2012年10月16日·郑州鴑

只有那些骨子里铭刻公益观念的人,才是真正优秀的公民;只有那 些植入公益基因的企业,才具备可持续发展能力,

-郑州日产汽车有限公司总经理 郭振甫



郭振甫(左)

作为一名企业家,郭振甫带领郑州日产汽车有限公 司不仅为市场奉献了不断创新的产品,更用爱心和行动 为社会带来了温暖。

"随着社会的发展和文明的进步,越来越多的企业家 逐渐认识到,衡量企业是否成功的标准有很多,最明显的 当然是盈利能力,但还有一个更重要的标准,那就是企业 的社会责任。"郭振甫掷地有声。

▶▶承诺

启动"牵手工程",连续五年每年向郑州慈 善总会捐赠300万元

2010年,郭振甫宣布郑州日产在2010~2014年启动"牵手工程",每 年向郑州慈善总会捐赠人民币300万元,累计1500万元,用于对贫困大 学生、贫困孤儿等困难群体的帮扶,成为当年捐赠金额最多的企业; 2011年,在第四个"郑州慈善日"活动中,郑州日产再次捐款460万元, 成为我市慈善捐款"状元";2011年11月,再捐6辆车支持我市社会福利 事业的发展;在今年10月11日举行的"郑州慈善日"慈善晚宴上,再次捐资320万元成为当日捐赠中的"状元"……此外,除公司捐助之外,郑 州日产还动员公司员工及两大股东日产和东风派驻人士进行个人捐 助,同时捐赠给郑州慈善总会。郑州日产将该项目命名为"牵手工程" 表示郑州日产愿与贫困大学生、贫困孤儿们心手相连,共度难关。目前 已经完成儿童福利院的家庭养育楼、金秋助学、冬季送温暖项目。

几年来,"牵手工程"已经资助了近3000名优秀的贫困学子圆了大 学梦。

▶▶收获

郑州日产汽车有限公司入选"中华慈善奖"

今年4月,一个好消息从北京传来——在我国政府最高慈善类奖项 "中华慈善奖"中,郑州日产汽车有限公司入选"最具爱心捐赠企业"。 对此成绩,郭振甫的回答非常的简单:"反哺社会、帮扶他人"是每

个社会成员应该具备的基本素质,公益不是"高尚者"的专属,更不是 "高人一等"的施舍,以"视线平等"的原则帮扶他人,参与公益事业,是 现代企业公民应尽的基本义务

很多人都记得郭振甫曾经说过这样一段他的慈善理念:捐助需要 帮助的人,应该像买一瓶水、一本书那样自然而然、随时随地发生,不应 因为时间、环境、外部条件的改变而改变,公益精神应该常存于心。

"慈善不应该是一个人的事情,也不应该只是一个单位或者一个企 业的事情。"郭振甫说,郑州日产希望建立员工共同的价值观,建立郑 州日产的公益基因,同时带动更多身边的人,推动公益行为日常化、大 众化。

'大道之行也,天下为公。'一个人的成功与否不看你拥有多 少资产,而是看你创造的财富用在了什么地方!爱心让人们倍感 社会的温暖,慈善让财富具有了生命,让生命更加绚烂。

-全国人大代表、郑州市工商联主席、河南康利达集团董 事长 薛景霞

市 3800 联 主 席 河 南 康 兀 利

集团

长

薛

薛昙霞(左)

▶ ▶ 提 议 设 立 " 中 华 慈 善 日 "

作为全国人大代表薛景霞坚守为人民服务的责任,希望能唤起更多 人对慈善的关注。早在十届全国人大五次会议上,薛景霞就提出了设立 "中华慈善日"的建议,提议每年集中开展一次大规模的慈善活动,救助 贫困群众,建立健全现代慈善公益基金事业。此后她几乎每年必提此 事,直至郑州成立了自己的慈善日。

薛景霞把踏踏实实做慈善事业奉为人生信条,企业是社会的企业, 社会责任是企业的一部分,所以"取之于民、用之于民"是她企业经营 运作的主旨。她说,慈善事业是以促进社会公平为主要功能的一项 社会公益事业,是社会保障体系的重要组成部分,也是一项为国分 忧、为民解难、利国利民的公益事业。在她看来,慈善是一种形象,慈 善更是一种责任。

▶ ▶ 奉 献 爱 心 ,16 年 累 计 捐 款 达 3800 多 万 元

薛景霞对慈善事业,从来是不遗余力。

1996年底,郑州一中打算承办全国中学奥林匹克化学竞赛,却苦于 经费不足,薛景霞得知后,当即捐助8万元,使得比赛如期在郑州举行。 此后,她不断地为教育事业、希望工程、下岗职工再就业工程、医疗卫生、 抗洪救灾等社会公益事业慷慨解囊。

2007年8月6日,为救助河南豫西卢氏县洪灾,薛景霞又向受灾地区 捐款100万元;2007年至2008年,薛景霞先后共向河南省助残济困总会 捐款200万元,累计帮助2000多名白内障患者重见光明;2010年,为青海 玉树地震灾区和甘肃舟曲泥石流灾区等捐款上100多万元。

2010年10月,薛景霞向郑州慈善总会捐款1000万元成立"薛景霞教 育慈善基金"。郑州慈善总会会长武国瑞说此举在郑州慈善史上创造了两个"第一":这是该会成立以来,接受的最大一笔来自民营企业的捐款, 也是郑州慈善总会首个以个人名字冠名的慈善基金。

2011年11月5日,向北京大学"海闻职业发展基金"捐赠160万元, 用于资助北京大学汇丰商学院大学生创业。2012年10月11日,为了更 好地推动郑州慈善项目运作,向郑州慈善总会捐赠200万元。

薛景霞就是这样十几年如一日的坚持着自己的慈善事业。她的企 业始于20年前,她的慈善事业始于16年前。她一直默默无闻地为社会 作贡献,截至目前,累计捐款达3800多万元。

认识薛景霞

薛景霞,女,河南康利达集团董事长,第十届、十一届全国人大代表,第十一届、 二届郑州市人大代表,第十三届郑州市人大常委,第十届全国妇联执委,第九届、 十届全国青联委员,第五届、六届中国建筑装饰协会副会长,第十五、十六届郑州市 工商联副主席,第十七届郑州市工商联主席,第六届、七届上街区政协副主席,第二 届 三届 四届上街区工商联主席

薛景霞先后被评为全国杰出创业女性、全国三八红旗手、全国五一劳动奖章获 得者、全国劳动模范等。2011年3月入选"温暖2010"河南十大爱心人物,7月荣获 民政部第六届中华慈善奖"最具爱心行为楷模"称号,12月荣获首届郑州慈善大奖 "最具影响力爱心个人"称号。